Alkalmazott statisztika gyakorlé feladatok

Az elvégzett tesztek eredményeit és azok magyarazatait mentsiik el egy valasz.txt, ha
abra is van, a valasz.xls nevii fajlbal
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Nyissuk meg a kolecson.txt-t! Adjuk meg a fedezet gyakorisagait! Abrazoljuk a
fedezet gyakorisagait oszlopdiagramon és kordiagramon is!

Nyissuk meg az emberek.txt-t! Abrazoljuk a magassag strtséghisztogramjat! Ex-
portéljuk ki csak a diagramot egy html file-bal!

. Nyissuk meg az emberek.txt-t! Hozzunk létre egy ttidx valtozot, amely az emberek

testtomegindexét tartalmazza! (testtomegindex: testtOomeg osztva a testmagassag
négyzetével kg/m?) Hozzunk létre sulykat valtozot, amely értéke 1, ha sovény
(ttidx<20), 2, ha normal testtomegid (ttidx 20 és 25 koézott) és 3, ha tulsalyos
(ttidx>25)!  Abrazoljuk oszlopdiagramon az atlag életkorokat a sulykat valtozo
szerint csoportositval

Nyissuk meg az emberek.txt-t! Hozzunk létre egy 1j valtozot, amely az embe-
rek életkorat tartalmazza! Adjunk becslést azon jellemzdk (valtozok) medianjara,
amelyekre lehet!

Nyissuk meg az emberek.txt-t! Abrazoljuk a férfiak és nék testmagassaganak me-
dianjanak becslését oszlopdiagramon! Abrazoljuk boxploton is a két csoport test-
magassagat!

Nyissuk meg az emberek.txt-t! Adjunk becslést a férfiak és n6k testmagassaganak
varhato értékekre! Abrazoljuk ezeket az értékeket oszlopdiagramon!

Nyissuk meg a kolcson.txt-t! Adjunk becslést azon jellemzsk (valtozok) varhato
értékére és szorasara, amelyekre lehet! A varhato értékekre adjunk 99%-os meg-
bizhatosagi szintt konfidencia-intervallumot is!

Nyissuk meg a brain.sav-ot! Teszteljiik azt a nullhipotézist, hogy az intelligencia
(FSIQ) varhato értéke 100.

Nyissuk meg a kolcson.txt-t! Teszteljiik le azt a nullhipotézist, hogy a 40 év felettiek
jovedelme varhatoan 35. Teszteljiik le ugyanezt a hipotézist az egész mintan!

Nyissuk meg a brain.sav-ot! Teszteljiik azt a nullhipotézist, hogy a verbalis intelli-
gencia (VIQ) és performacios intelligencia (PIQ) varhatéan nem tér el egymastol!
Teszteljiik a két valtozod kiilonbségének varhatod értékének 0 voltat egymintés t-
probéval is és ellendrizziik, hogy a két eljaras ugyanazt az eredményt adjal

Nyissuk meg a brain.sav-ot! Teszteljiik azt a nullhipotézist, hogy a férfiak és nék
intelligenciajanak (FSIQ) varhato értéke megegyezik. Teszteljiik azt a nullhipoté-
zist is, hogy a férfiak esetén ez a varhato érték 5-tel magasabb! Magyarazzuk meg
a kapott eredményeket!

Nyissuk meg a kolcson.txt-t! Teszteljiik, hogy a hazasok és nem hézasok munkavi-
szonyanak varhato értéke nem tér el egymastol!
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Nyissuk meg a kolcson.txt-t! Adjunk becslést a legalabb 40 évesek és a 40 alattiak
varhato jovedelmére! Ellendrizziik azt a nullhipotézist, amely szerint ezek nem tér-
nek el egymastol! Adjunk 95%-os meghizhatosagi szintt konfidencia-intervallumot
a két csoport varhato jovedelmének kiilonbségére!

Nyissuk meg a kolcson.txt-t! Tegyiik fel, hogy a régi és 1j tigyfelek csoportjaiban
a jovedelmek normalis eloszlastak. Teszteljiik, hogy a régi és 4j tigyfelek jovedel-
mének szorasa nem tér el egymastol!

Nyissuk meg a calc.sav-ot! Itt kalcium hatasat vizsgajak a vérnyomésra. A kutato
arra kivancsi, van-e hatésa a kezelésnek. Milyen probékat alkalmazhatunk? Mik
az adott probak feltételei? Irjuk fel a hullhipotézist és az ellenhipotézist is minden
esetben!

Nyissuk meg a kolcson.txt-t! Tegyiik fel, hogy a kiilonb6z6 csaladi allapotuak cso-
portjaiban az életkorok normélis eloszlastuak. Teszteljiik azt a nullhipotézist, hogy
a varhato életkor megegyezik minden csoportban. Ha elvetjiik a nullhipotézist,
végezziink kiegészit vizsgalatot is!

Nyissuk meg a kolcson.txt-t! Adjunk becslést a korabbi iigyfelek varhato életkoraral
Adjunk becslést azok varhato életkorara is, akik nem voltak korabban iigyfelek!
Ellenérizziik kétmintas t-probaval azt a nullhipotézist, hogy a két csoport varhato
életkora nem tér el egyméastol! Més eredményt kapunk-e, ha ANOVA-val teszteljiik
ugyanezt?

Nyissuk meg az emberek.txt-t! Mely intervallumvaltozok kozott linedris van kap-
csolat? Adjuk meg a legerésebb kapcsolathoz tartozo regresszids egyenes paramé-
tereit! Abrazoljuk az egyik valtozot a méasik fliggvényében, az abran tiintessiik
fel a regresszios egyenest is! Adjunk becslést ezen modell segitségével a hianyzo
adatokral

Nyissuk meg az emberek.txt-t! A testtomegindex kvadratikus kapcsolatra utal a
magassag és sily kozott, adjunk becslést erre a kapcsolatral

Nyissuk meg a chemical.txt-t! Cimkézziik fel az x1 valtozot a "tartalyok szama”, az
x2 valtozot a "hajorakomany sulya” és az y valtozot a “kirakodas ideje percekben”
cimkékkel! Abréazoljuk az y értékeit az x1 és x2 fiiggvényében! Adjunk tobbvaltozos
regresszios modellt y fiiggd és x1 és x2 fiiggetlen valtozokra (regresszios sik)!

Nyissuk meg a kolcson.txt-t! Teszteljiik azt a nullhipotézist, hogy az életkor nor-
malis eloszlasi!

Nyissuk meg a kolcson.txt-t! Teszteljiik azt a nullhipotézist, hogy a kiilénbo6z6
statuszok azonos valoszintségiiek! Teszteljiik azt a nullhipotézist is, hogy a status
1-es értékének valoszintisége 1/2, a 2-es és 3-as érték pedig 1/4-1/4 valoszintségt!

Nyissuk meg a kolcson.txt-t! Teszteljiik azt a nullhipotézist, hogy azok, akik korab-
ban tigyfelek voltak és akik nem voltak (adostip) életkoranak eloszlasa megegyezik!

Nyissuk meg a kolcson.txt-t! Teszteljiik azt a nullhipotézist, hogy azok, akik ko-
rabban tigyfelek voltak és akik nem voltak (adostip) csaladi allapotanak eloszlasa
megegyezik! Mely teszteket hasznalhatjuk a kérdés eldontésére?
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Készitsiink gyakorisagi tablazatot a kolcson.txt adostipus és a koleson tipusa val-
tozok alapjan. Végezziik el a x? probat. Milyen kévetkeztetést von le az eredmény
alapjan 0,05-6s szinten? Mi itt a nullhipotézis?

Nyissuk meg a kolcson.txt-t! Mondhatjuk-e, hogy a statusok eltérnek a régi és 1j
tigyfeleknél?

Nyissuk meg a beteg.sav-ot! A kovetkezs kérdéset viszgaljuk: Egyformén reagalnak-
e a kezelésre a férfiak és a n6k? Irjuk fel a nullhipotézist, és végezziink el minden
erre vonatkozo vizsgélatot, amit lehet!

Nyissuk meg a kolcson.txt-t! Hozzunk létre egy 1j valtozot “osszjov” néven, amely
tartalmazza a jelenlegi munkahelyen az eddigi sszes jovedelmet (éves jovedelem
szorozva azzal, hany éve dolgozik jelenlegi munkahelyén). Van-e Osszefliggés a
koleson tipusa és az Osszjovedelem kozt?

Nyissuk meg a kolcson.txt-t! A valtozok koziil melyek tekinthetdk fliggetlennek?

Nyissuk meg a brain.sav-ot! Az intervallumvaltozokon alkalmazott féfaktor anali-
zissel hozzunk létre harom valtozot és mentsiik el Gket! Adjuk meg az igy kapott
faktorok korrelacios matrixéat!

Nyissuk meg a brain.sav-ot! Az intervallumvéltozok alapjan (korrelacios matrix-
szal szamolva) a Kaiser kritériumot hasznalva (legalabb 1 sajatértékhez tartozo
vektorok kivélasztasa) csokkentsiik a valtozok szamat! Hany faktort kapunk?

Nyissuk meg a brain.sav-ot! Az intervallumvaltozok alapjan hozzunk létre 3 fak-
tort! A faktorok értelmezésének konnyitése érdekében alkalmazzunk forgatast!

Nyissuk meg a brain.sav-ot! Hatérozzuk meg a nemeket elvéilaszt6 diszkriminancia-
fliggvényt (adjuk meg az egyiitthatokat) az elézs feladatbeli faktorok altal megha-
tarozott térben! Hany esetben hibés az el6rejelzett csoportbatartozas?

Nyissuk meg birth.sav-ot! Egy anya nem adta meg, dohanyzik-e! Adjunk el6re-
jelzést arra, hogy a dohényzok csoportjaba tartozik-e! A hasznalt médszer hany
esetet klasszifikalt rosszul?

Nyissuk meg az orszagok.xls-t! A Manhattan-tavolsagot (Minkowski-tavolsag 1
hatvannyal) hasznélva a legkozelebbi szomszéd modszerével klaszterezziik hierar-
chikusan az orszagokat! Olvassuk le a dendrogramroél, mely orszag alkot énmagaban
egyelemi klasztert a legtovabb!

Nyissuk meg a brain.sav-ot! Csoportositsuk k-kézép modszerrel az embereket két
csoportba FSIQ, VIQ, PIQ, Weight, Height valtozok alapjan! Adjuk meg a klasz-
terkdzéppontokat! Hany eset tartozik egy-egy klaszterbe?

Nyissuk meg a brain.sav-ot! Klaszterezziik hierarchikusan az embereket centroid
modszerrel az euklideszi téavolsagot hasznélva az intervallumvéltozok (scale valto-
z0k) értékei szerint! Legalabb mekkora klaszterszam esetén lesz olyan ember, aki
onmagaban egy klasztert alkot, ki az?



